

RIPCIÓN
 2'50 pta.
 7'50
 14'50
 29'50
 CENTIMOS
 CIONES
 E INSPECTORES
 68 plazas con 7.000
 as hasta el 27 de
 ón. Textos.
 DE TRABAJO.
 s del 1 al 20 de Ju-
 ón, 40 pta. mes.
 Reus» 6 tomos, 50

ESPAÑA. Instancias
 tubre. Preparación.
 ntestaciones Reus»
 -Próxima convoca-
 ón, 100 pta. mes.
 s Reus», 120 pta.
 Próxima convoca-
 ón, 100 pta. mes.
 s Reus», 100 pesetas.
 A. Próxima convoca-
 ón, 100 pta. mes.
 s Reus», 140 pta.
 ISCAL. Preparación
 es. «Contestaciones
 es.
 GRAFISTAS oficia-
 l. Preparación, 40 pta.
 ciones», 61 y 29 pta.
 GENERAL. TAQUI-
 ECANOGRAFIA.
 tultivos de todas las
 resentación de docu-
 onado para alumnos.
 litorial Reus»,
 dos, 1.-Libros. Pre-
 rtado 12250.-Madrid.

ingreso Bachiller
 de asignaturas
 especiales de
 a, Contabilidad,
 ía, Cálculo, etc.
 para adultos
 por
 or y Profesora
 formes
 STA ADMI-
 TRACION

ACCION.- Teruel

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO III.-Redacción y Administración: Temprado, 11

Martes 8 de Mayo 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.-Teléfono 169.-NUM. 451

Manifestaciones del ministro de la Gobernación acerca de la situación de la huelga de Zaragoza

TEMAS DEL DIA

Explicación del veto

Todavía niegan algunos y por lo menos lo dudan otros, que el señor Gil Robles esté ya dentro de la República. El señor Martínez Barrio es de estos últimos. Se ha colocado respecto del particular en la penumbra de la incertidumbre. Ahora, de lo que sí está seguro es de que el jefe de la CEDA «se ha desplazado por completo del campo monárquico». Esperan algunos, y aún no ya lo esperan sino que firmemente lo creen, que las hostilidades que suscitan en casi todos los grupos republicanos el señor Gil Robles y los valiosos elementos que le siguen dentro y fuera del Parlamento cesarán después de las manifestaciones concretas y terminantes de adhesión al régimen vigente contenidas en sus discursos del miércoles. Pero tememos que los esperanzados y los creyentes van a tener un gran desengaño. Lo tememos porque esos grupos republicanos saben muy bien que el jefe de la CEDA carece de verdadera historia monárquica y si tiene alguna es meramente episódica y menos fundamental que la de Miguel Maura y otros republicanos de los que, tantas veces hicieron delante de don Alfonso de Borbón las genuflexiones del espinazo que dijo disparatadamente, por no saber latín, un gran periodista; y si forman el cuadro contra Gil Robles no es por su historia breve,

borrosa, casi inexistente de monárquico, sino por su brillante historia de católico militante y porque saben y creen—y creer lo contrario sería grandemente injurioso para el ilustre catedrático,—que para continuarla y con el anhelo de servir a Dios y a España entra en la República. Y eso es lo que quieren estorbar y si les es posible impedir las agrupaciones republicanas aludidas que no son neutrales o acatólicas sino decididamente anticatólicas y sectarias. El veto al señor Gil Robles, no se funda, aunque así pretenden simularlo, en sus antecedentes monárquicos, sino en sus antecedentes de católico; es el veto al que consideran en absoluto incompatible con todo lo que sea des cristianizar y desnacionalizar a España, que a juicio de las repetidas agrupaciones constituye la finalidad y la razón de ser de la República. Y por eso harán cuanto puedan y sepan para impedir que llegue al poder las de aquí y las de allá; las de la izquierda de águende y las de izquierda de allende el Ebro, todas las cuales tienen como nota característica, como denominador común y como compromiso principal ineludible, la desca-tonización y desnacionalización espiritual de los españoles.

Patricio

La población se ofrece al gobernador para atender a los niños de los huelguistas

El Gobierno no puede inhibirse de los deberes de humanidad y de las obligaciones constitucionales

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, manifestó hoy a los periodistas que nada dirá acerca de las medidas que se propone adoptar para resolver la huelga de Zaragoza hasta que informe al Consejo.

Hoy conferenció con el jefe del Gobierno, señor Samper, sobre la situación de dicha capital.

Ayer transcurrió en Zaragoza la jornada sin incidente alguno.

En Bilbao, con motivo de la celebración de un acto de derechas en Portugalete, los elementos extremistas intentaron impedirlo y se produjo una colisión en la que hubo cinco heridos. Uno de ellos se encuentra grave.

ESPERANDO A LOS NIÑOS DE ZARAGOZA

Madrid.—En la estación del Mediodía se congregaron hoy gran número de personas y muchos taxistas para esperar a una expedición de niños hijos de los huelguistas de Zaragoza.

Como los niños no llegaron, los concurrentes salieron defraudados y se organizó una manifestación que fué disuelta por los guardias.

Los taxistas se negaron a conducir al público y recorrieron las calles céntricas causando estrépito con las bocinas de los coches.

Estos interrumpieron la circulación en la Puerta del Sol.

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo esta noche a los periodistas que no es cierto que el Gobierno prohíba que los niños de los huelguistas de Zaragoza puedan ser atendidos por aquellas personas que quieran prestar esa solidaridad.

pero el Gobierno no quiere inhibirse en este asunto porque ello supondría faltar a los deberes que impone la humanidad y a los que establece la Constitución del Estado.

Lo acordado por el Gobierno es que ningún niño salga de su casa contra la voluntad de sus padres o vaya a lugares desconocidos por las autoridades o que no ofrezcan la debida seguridad.

Es reprobable—añadió el ministro—que ciertos elementos tomen a estos niños como bandera política.

Por otra parte no es necesario que nadie pretenda sustituir en estas atenciones a la hidalga población zaragozana.

El gobernador de Zaragoza me dice que las cantinas escolares de aquella capital pueden satisfacer las necesidades de mayor número de niños que el solicitado por familias forasteras.

El gobernador ha recibido ofrecimientos de todas las clases sociales zaragozanas, sin distinción de matices, para atender a los niños de los huelguistas.

LA SEGUNDA FERIA DEL LIBRO

Madrid.—En el Paseo de Recolectos se inauguró ayer la segunda Feria del Libro.

El acto de inauguración resultó brillantísimo.

Asistieron el jefe del Gobierno, señor Samper, el embajador de Méjico y muchas personalidades de la política, de la Literatura y de la Ciencia.

Las ventas efectuadas ayer ascendieron a 30.000 pesetas.

ANUNCIE USTED EN ACCION

La última huelga en Valencia

El conflicto entre los 125 obreros de la Hidro-Eléctrica, y esta compañía, a dado ocasión a plantear en Valencia, la huelga general.

Durante ocho días han holgado los obreros valencianos, con la pérdida considerable de jornales, y el aumento inevitable de la penuria y, acaso del hambre en muchos hogares, no ciertamente de los accionistas de la expresada compañía, sino de los propios obreros.

En varios millones de pesetas se valúan los jornales perdidos definitivamente, sin utilidad para nadie, ni para los mismos obreros huelguistas de la Hidro-Eléctrica.

Porque la huelga no hizo activar las gestiones enderezadas a solucionar el conflicto, ni mejoró la posición de los reclamantes.

El resultado positivo de ésta, como de tantas otras huelgas, ha sido empeorar la situación de los obreros a parte del irreparable daño inferido a la industria, comercio y economía valenciana, que no será menor de «cinco millones» diarios, resultados que no se ocultaban a cualquiera persona, medianamente previsora.

¿Es que los dirigentes de los obreros valencianos carecen de esa previsión?

¿O acaso, previendo lo que iba a ocurrir, han lanzado la huelga a la masa obrera?

Es hora de que los trabajadores honrados, por fortuna la inmensa mayoría de nuestros obreros, reparen la situación de sus dirigentes durante la huelga, para compararla con la propia, en esos días amargos en que no pueden llevar un pedazo de pan a sus hijos, mientras aquellos, los contratistas de la paz social a costa de la ruina del hogar obrero, viven en la abundancia, y rodeados de todas las comodidades, que también éstas pueden tenerse en la cárcel, lugar, sin duda más seguro, para verse libres de la fuerza pública, y acaso de la desesperación del obrero de buena fé, en los momentos en que tan eficazmente experimenta los efectos del engaño.

El laudo del Gobierno, dando término al conflicto, se hubiese dictado exactamente sin haberse declarado la huelga general, puesto que los delegados del poder público, habían anunciando que, si en deter-

minado lapso de tiempo no se avenían las partes litigantes, daría la solución obligatoria, para ambas, el Ministerio del Trabajo, como lo ha efectuado.

Siendo ello así, como sabe toda Valencia, ¿para qué la huelga? ¿qué beneficio ha reportado a sus dirigentes?

La fantasía popular, que si agranda los hechos, tantas veces acierta, se ha desbordado en conjeturas, acerca de manejos e inspiraciones venidos de fuera de Valencia, interesados en promover y sostener la huelga general, con fines exclusivamente políticos, como desquite del fracaso de las huelgas de Artes Gráficas de Madrid y de Zaragoza. No faltan quienes destacan la coincidencia de esta huelga, con el momento preciso de la exportación de la patata temprana, de nuestra región, que mientras aquí no puede sacarse de las huertas, en Mataró y en los campos de Cataluña se está vendiendo a precios muy aceptables, y se exporta en cantidad suficiente para satisfacer las primeras demandas inglesas, las mejores retribuidas, con irreparable pérdida económica en nuestro mercado.

¿Son uno y otro pretexto los que han inspirado esta huelga? Ha sido algún motivo, como en tantos otros casos: ajeno a las reivindicaciones obreras? La seguridad de que el laudo, se hubiese dictado lo mismo sin huelga que con ella, nos inclina a presumir, que el motivo real y efectivo de la huelga general, sufrida en Valencia, no tiene relación alguna con las pretensiones de los huelguistas, cuya sinrazón a nadie se ocultaba, reconociéndola los mismos trabajadores, cuando se les explicaba el carácter de eventuales, que en la Hidro-Eléctrica, tuvieron siempre los referidos obreros.

Ya es hora de que el proletariado se sustraiga a la influencia de dirigentes sin conciencia, que contemplan arrellenados en sus poltronas o desde sus flamantes automóviles, cobrando pingües enclufes, como el obrero se convierte en carne de cañón de la fuerza pública, en defensa de intereses que en nada le atañen, aunque se presten con engañosas apariciones.

Es sencillamente criminal.

Elías Olmos

EL DOCTOR LUIS GARCIA IBAÑEZ

DEL Instituto del Profesor Tapia

y de los Servicios de Oto-rino-laringología del Hospital de San Carlos, Dispensario Antituberculoso de la Universidad y Hospital Central de la Cruz Roja, en Madrid, de la Casa de Salud Valdecilla, en Santander, de la Clínica Pila, en Ponce (Puerto Rico). Diplomado por la Facultad de Medicina de Burdeos, ha instalado su Clínica de

Nariz, Garganta y Oídos
 en Valencia, Avda. de Pablo Iglesias, 11
 (JUNTO AL MERCADO CENTRAL)



EL NIÑO ANGEL BAYO VILLUENDAS

HA SUBIDO AL CIELO
 A LOS 5 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don Angel y doña Pilar; hermano Ramón; abuelos, tíos, primos y demás familia

Al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan asistan a la misa de gloria que tendrá lugar hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, y a la conducción del cadáver que se verificará a continuación.

Casa mortuoria: Valcaliente, 23.

Se ruega a las señoras asistan a la misa.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.



DECIMO ANIVERSARIO
 DEL SEÑOR

D. Salvador Asensio Muñoz

MEDICO

Que falleció en Teruel, el día 9 de Mayo de 1924

Habiendo recibido los auxilios espirituales

D. E. P.

Su familia ruega a sus amigos le encomienden en sus oraciones y asistan al novenario de misas que empezará el día 9, a las ocho y media, en el altar de la Comunión de la iglesia capitular del Salvador que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

En el Ayuntamiento

Sesión de la Corporación municipal

Bajo la Presidencia de don Manuel Sáez y asistiendo los concejales señores Maicas, Sánchez Batea, Bayona, Fabre, Muñoz, Aguilar, Bernad, Sánchez Marco, Bosch, Marín, Abril, Villarroja y Arredondo celebró anoche sesión ordinaria la Corporación municipal.

Aprobó el acta de la anterior y los documentos de pago presentados por Intervención.

Igualmente quedó aprobado el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento durante el mes de Marzo.

De conformidad con el acuerdo adoptado por la ponencia nombrada al efecto, se acordó el siguiente prorrateo de los derechos por los actos que tome parte la Banda municipal:

El 6 por 100 para el director, el 20 por 100 para los músicos de primera, el 21 por 100 para los de segunda, el 24 por 100 para los de tercera, el 6 para los educandos y el 23 por 100 para el Ayuntamiento.

Por serenatas o veladas, 150'00 pesetas. Corridas de toros, 150. Procesiones, 200. Novilladas y becerradas, 125. Pasacalles y funciones acrobáticas, 100. Verbenas, 200. Además, la Banda asistirá gratuitamente a las tradicionales fiestas de los barrios de San Julián, Arrabal y del Carmen.

Fué autorizada la apertura de establecimiento solicitada por don Joaquín Martinavarró y don Evaristo Montolio.

De conformidad con la Comisión de Fiestas, se acordó construir 85 casetas en lugar de las 70 fijadas. La Alcaldía propuso y fué acordado que Intervención haga una transferencia ya que dicha construcción de casetas urge.

Se aprobó definitivamente el repartimiento de Zona libre del barrio de San Blas correspondiente a los años 1932 y 1933.

Quedó aprobado un informe de Hacienda sobre mejoras en el kiosco de la Música por gestión directa. También se aprobó abrir un cursillo para dotar de impermeables a la guardia nocturna.

Después de un ligero debate, quedó sobre la Mesa una propuesta sobre el papel de la Deuda municipal sobrante al liquidar el presupuesto extraordinario 1.º de mejoras, pues los señores Arredondo y Sánchez Marco no están conformes en que dicho papel se convierta en dinero. Creen de interés mantenerlo para contar así con dicha cantidad.

Quedó desestimada una instancia de don Leocadio Brun solicitando se le reponga en el cargo de funcionario municipal.

Se aprobó una propuesta de Hacienda concediendo 200 pesetas co-

mo subvención a los alumnos de la normal de Maestros para hacer un viaje escolar.

También se concedieron 125 pesetas al funcionario don Jesús Esqufu por los trabajos del Negociado de Estadística.

Quedó aprobada la distribución de fondos para el mes actual.

Se acordó designar por hoy los bajos del Mercado para la custodia de vehículos de transportes de mercancías sujetas a la excepción de arbitrios, haciéndolo en su día en el viejo Matadero.

Fué desestimada una reclamación de don Lorenzo Pérez sobre Inquilinato.

Quedaron aceptadas las peticiones de don Vicente Blasco y don Juan Marcos sobre este mismo arbitrio de Inquilinato.

Se dieron por fallidos unos expedientes sobre arbitrios.

Quedó autorizada una petición de doña Carmen Rodríguez sobre obras.

Se acordó dar un plazo de cinco días al dueño de un corral de cerramiento en el barrio de doña Dolores Romero, a fin de que haga la demolición de una de sus paredes que amenaza ruina.

Quedó desestimado un recurso de don Buenaventura García sobre reposición de un acuerdo.

Se autorizaron las obras interesadas por doña Carolina Guadarrama, doña Jacoba Babies y doña Pilar Garzarán.

Terminado el despacho ordinario, el señor Sánchez Batea se ocupó de la repoblación realizada en el monte Aguanaces. Dijo, en síntesis, que esa repoblación se ha llevado a cabo de mala manera y que el señor Arredondo ha perjudicado los intereses de éste por favorecer a la Sociedad que tiene arrendado el mentado monte. Por tanto, pidió ser designado en unión de Arquitectura y otros ediles para sobre el terreno demostrar son tres y no ocho las hectáreas roturadas, y mal.

El señor Arredondo se defendió diciendo que no ha pretendido ir en favor de nadie y que son muchas más las hectáreas roturadas, y bien. Está conforme en que un técnico lo examine.

El señor Maicas se opone a que el señor Batea sea designado para ello, ya que tiene pendiente con dicha sociedad y con el Ayuntamiento algo. Lo cree parte y no puede figurar en la operación.

Con este motivo se desarrolla un fuerte diálogo entre los señores Batea y Maicas al sostener el primero es tan digno y honrado como los demás y contestar el señor Maicas que no podrá sostener a simple vista las hectáreas roturadas ya que

ECOS TAURINOS - DEPORTES - ECOS DE SOCIEDAD

Nuestro querido amigo Nicanor Villalta sigue mejorando notablemente de su grave herida.

La familia del «maño» está verdaderamente satisfecha ante los centenares de telegramas y cartas que ha recibido de todas partes de España y aun del Extranjero, interesándose por la salud del gran muletero. Celebramos tan buena noticia.

En Palma de Mallorca han formado para el día 10 de Junio el siguiente cartel:

Torós de Antonio Pérez de San Fernando, para Villalta, Barrera y Ortega.

En Vinaroz torearán la corrida de San Juan, con ganado de Hernández, Villalta, Barrera y Chiquito de la Audiencia.

Como ven ustedes, Nicanor, que en este mes de Mayo pierde nueve corridas, sigue firmando unas cuantas.

Ojalá pueda torearlas todas. Zoquétilló

ANUNCIE USTED EN ACCION

Preparación Ingreso Bachiller. Repaso de asignaturas. Clases especiales de Caligrafía, Contabilidad, Taquígrafía, Cálculo, etc. Repaso para adultos por Profesor y Profesora. Informes EN ESTA ADMINISTRACION

hace poco dicho señor Batea tenía que roturarse cuatro y se tomó diez.

Excusamos decir qué pasó. Hubo voces con intervención del escaso público y por fin, a propuesta del señor Bayona y para no dejar en mal lugar a los señores Arredondo y Batea, pasó este asunto a Fomento.

El público, y con el nosotros, abandonamos el salón cuando los concejales estaban para llegar a las manos.

Es un espectáculo que hacía días no presenciábamos y que en verdad lamentamos, ya que ello dice muy poco en favor de la seriedad que debe existir en los administradores del pueblo.

FUTBOL

En Barcelona venció el madrid sobre el Valencia por 2-1 y por tanto el primero de ellos quedó proclamado campeón de España. Los dos equipos jugaron mucho.

Escribe «Handicap»: «Habiéndose leído en ésta esas noticias que circulan por la Prensa de que el Barcelona pretende al back céltico Valcárcel, me he entrevistado con la Directiva del Club campeón de Galicia, quien nos ha informado que ni a Valcárcel ni a nadie traspasa por ningún dinero del mundo la Sociedad viguesa.

Asimismo, nos ruega hagamos constar que en el Celta no se venden jugadores de fútbol a ningún precio, para evitar que les molesten con proposiciones que no serían atendidas.

Dice el Celta que el que desee jugadores que los haga en su Club; que es una recomendación que se permite hacer de rendimientos magníficos a no muy largo plazo.

Quedan desvirtuados, pues, cuantos rumores han circulado referente a Valcárcel, como a cualquier otro equipier de la familia céltica».

Según «L'Auto», de París, los árbitros que han sido seleccionados para los partidos de la Copa del Mundo de fútbol son los que siguen:

J. Baert (Francia), L. Baert (Bélgica), R. Barlassina (Italia), A. Biranck (Austria), A. Birlem (Alemania), F. Braun (Austria), C. Calfoni (Italia), A. Carraro (Italia), J. Ekinia (Suecia), P. Escartín (España), Z. Langenus (Bélgica), F. Mattea (Italia), R. Mercet (Suiza), J. F. Van Moorsel (Holanda), V. Zeniseck (Checoslovaquia), y Youssouf Mohamed (Egipto).

EL AGUILA. FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE HIELO MADRID. Depositario para la provincia de Teruel: Emiliano P. Pérez Buisón. Piquet 20-2º

¿No está Ud. suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Ud. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones.

VIAJEROS

Llegaron: De Zaragoza, don César Lecha.

De Madrid, el arquitecto municipal don Luis González.

De Barcelona, don Julián Asensio.

De Zaragoza, don Manuel Monge y señora.

Marcharon: A Madrid, el ingeniero don Bartolomé Estevean.

A Zaragoza, don Manuel Fernández.

A Valencia, don Jacques Cortes.

A Zaragoza, don Francisco Ortega.

DOS BODAS

En ciudad Condal se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Pepita Casas Soriano, hija de don Juan Casas y doña Florinda Soriano, con el joven don Julián Mir Vicente, del comercio, hijo de nuestro querido paisano don Froilan Mir, competente funcionario de Correos y doña Inés Vicente.

Bendijo la unión el rector de San Andrés de Palasur, amigo de los padres de los contrayentes. La novia, en elegante traje blanco entró a la iglesia del brazo del padrino don Froilán Mir, padre del contrayente, y el novio daba el brazo a su madre política doña Florinda Soriano.

Después de la ceremonia, los invitados entre los que figuraban distinguidos jóvenes y bellas señoritas de Zaragoza, Huesca y Barcelona, fueron obsequiados con un espléndido banquete en la Pensión Cisneros, donde reinó la más exquisita alegría.

Los novios salieron para el Monasterio de Montserrat y otras capitales deseándoles una eterna luna de miel y nuestra más cordial enhorabuena a las respectivas familias de los contrayentes.

Igualmente se celebró el día 3, a las diez de la mañana en la parroquia de Santa Catalina de Murcia el enlace matrimonial de la bellísima señorita Pilar Mir Vicente, hija de don Froilán Mir, culto funcionario del Cuerpo de Correos y doña Inés Vicente, con don Pedro Molina Alonso, del comercio de Yecla.

Bendijo la unión don José Abad Pérez, rector de dicha parroquia.

Vestía la novia elegante traje blanco y entró al templo del brazo del padrino, su hermano político don Antonio Molina, mientras el novio daba el brazo a su hermana política doña María Puche Rico.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados al acto fueron grandemente agasajados con una gran comida íntima.

Los novios, a quienes deseamos dicha sin cuenta, marcharon a Alicante, Madrid y otras poblaciones.

Callos a la Milagrosa de los PP. Paules

Católicos, amantes todos de la Medalla Milagrosa: Durante todo el mes de Mayo se hará el ejercicio del mes de María, en esta iglesia de los PP. Paules, a las 4 de la tarde.

Se empezará cantando el Oh María del P. Alcaer. Luego rosario, ejercicio del mes y se terminará cantando la salve.

Los domingos, después del ejercicio, se les dirigirá una pequeña plática a los fieles que deseen asistir y quieran oír las glorias de nuestra madre, la Virgen Milagrosa.

HORARIO DE LAS MISAS

Domingos y días festivos, a las 8. Días laborables, a las 6 y media y 7 y media.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señor Matutano, de Iglesuela del Cid; señores jefes de la Sección de Cuentas e ingeniero de la Jefatura industrial.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos: Don Tomás Maicas, 342'00 pesetas

» Olimpio Pérez, 511'40.

» José Maciá, 2.376'90.

» Honorio Ramírez, 1.060'30.

» Eduardo Nuez, 1.350'00.

» Santiago Fermín, 1.019'71.

Señor administrador de Loterías, 126'11.

Señor depositario-pagador, 100'00

DIPUTACION

El Municipio de Torrijas ingresó ayer mañana, por aportación forzosa, la cantidad de 346'90 pesetas en arcas provinciales.

INSTRUCCION PUBLICA

De las 122.375'00 pesetas que hay señaladas para contribuir durante el segundo trimestre a la instalación de las nuevas Escuelas Elementales de Trabajo, corresponden a la de Teruel la cantidad de mil pesetas.

SANIDAD VETERINARIA

Se declara oficialmente extinguido el cólera aviario en el Municipio de Fortanete, cuya existencia fué declarada con fecha 24 de Febrero último.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Defunciones.—Blasa Clavel Martín, de 24 años de edad, casada, a consecuencia de nefritis. Barrio de Villaspesa.

Francisco Daniel Martínez Sanz, de 33 días; bronquitis aguda. Ramón y Cajal, 53.

DEL DIA

SU PRIMERA COMUNION

La nota del día fué el domingo verdaderamente conmovedora al desfilar por las calles multitud de niños y niñas que por la mañana habían tomado por vez primera el Pan de los Angeles.

Todos, en esto sigue la tradición ostentaban sus mejores galas. Habíanse vestido las unas de vírgenes y los otros con trajes de hombres, para postrarse ante Su Divina Majestad y fortalecer sus almas al tener la dicha de comulgar.

¡Ya han pasado a la categoría de personas mayores!

Dejaron la niñez y con este acto se preparan para emprender el camino de la vida.

¡Quiera Dios guiarles siempre por el bien y hacer, por tanto, que esos no olviden nunca, aun delante de las mayores desgracias, el momento sublime en que por vez primera albergaron en su cuerpo la sagrada Hostia.

EL TIEMPO

Espléndido fué durante los días domingo y lunes y así parece haberse hecho unos días aunque las nubes hay momentos en que amenazan descargar.

El domingo hizo mucho calor y ello fué causa de que el concierto de la Glorieta se viese muy animado hasta el Mediodía, pues como el sol «pegaba» de firme el personal fué abandonando dicho paseo.

Por este motivo, los cines no se vieron tan llenos como otras veces en sus primeras funciones.

El vecindario se dedicó a pasear por las rondas, donde sigue la animación con motivo de los «chismes» llegados para la feria.

El día 7

ANUNCIE USTED EN ACCION

Bloque Agrario Turolense

SECRETARIADO

La Comisión Organizadora participa a los labradores que en las oficinas del Bloque funciona el SECRETARIADO AGRARIO a cargo de elementos técnicos especializados

Reforma Agraria.—Revisión de Rentas.—Organización Agraria.—Constitución de Asociaciones de propietarios, Arrendatarios y Obreros agrícolas.—Rescate de bienes comunales.—Alojamientos.—Fronteras municipales.—Legislación del trabajo en el campo.—Intensificación de cultivos.—Consultas.—Informes y reclamaciones en centros oficiales en cuestiones relacionadas con la Agricultura

Servicio gratuito para los afiliados al Bloque Agrario Turolense. Oficinas del Secretariado: Temprado, 11.-TERUEL.-Apartado n.º 25

En el Ministerio de Estado se ultiman los preparativos para el viaje de Pita Romero al Vaticano

Estos días han menudeado las visitas de canonistas destacados

El ministro busca entre ellos los debidos asesoramiento

La amnistía ha sido aplicada a más de tres mil reclusos

Entusiástico recibimiento al equipo del "Madrid", campeón de España

Madrid.—En el exprés de Andalucía llegaron hoy a esta capital el comandante de infantería don Eleuterio Morlán, deportados que se evadieron de Villa-Cisneros.

Ambos se han presentado a la Sala sexta del Tribunal Supremo para solicitar los beneficios de la Ley de Amnistía.

EN HONOR DE LOS MINISTROS VALENCIANOS

Madrid.—La Casa Regional Valenciana obsequió hoy con una comida al jefe del Gobierno, señor Samper, y al ministro de justicia, señor Cantos.

LOS RESTOS DE GALÁN Y GARCÍA HERNÁNDEZ

Madrid.—El señor Samper recibió hoy a una Comisión del Partido de Izquierda Republicana que fué a gestionar del Gobierno el traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández.

El señor Samper prometió a los comisionados llevar al Consejo de ministros que se celebrará mañana la correspondiente propuesta.

Agregó el señor Samper, al dar cuenta de esta entrevista a los periodistas, que al Consejo de mañana llevará también el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso una ponencia sobre las medidas que han de adoptarse para resolver la huelga de Zaragoza.

EL VIAJE DE PITA ROMERO A ROMA

Madrid.—En el ministerio de Estado se ultiman los preparativos para el viaje del señor Pita Romero a la ciudad del Vaticano.

Estos días han menudeado las visitas de canonistas y eclesiásticos al ministro.

Estas visitas tienen por objeto asesorar al señor Pita Romero.

En el desempeño de la cartera de Estado sustituirá al señor Pita el ministro de Marina, señor Rocha, pues aquél que convendrá su cartera e ira Roma con el carácter de embajador extraordinario a fin de no perder su acta como la perdería por incompatibilidad en el cargo de embajador si este tuviese carácter ordinario.

UNA COMBINACION DE GOBERNADORES

Madrid.—El Gobierno prepara una extensa combinación de gobernadores civiles.

Parece ser que esta se aprobará en uno de los consejos que el Gobierno celebrará en la presente semana.

Horrorosa catástrofe en una mina de potasa alemana

Ochenta mineros sepultados en los pozos

Lo que dice un semanario de Casablanca sobre Ifni

¿Un puerto comercial y militar anglo-español?

Casablanca.—Un semanario local afirma que España ha accedido a la pretensión de Inglaterra de convertir Ifni en un puerto anglo-español con fines comerciales y guerreros.

Esta noticia ha de acogerse con toda clase de reservas.

HORROROSA TRAGEDIA EN BADEM

Berlín.—En una mina de potasa un incendio ha sepultado a ochenta mineros.

No obstante los grandes esfuerzos hechos para salvar sus vidas los ochenta han perecido.

DETENCION DE TRES FUGITIVOS

Perpiñán.—Han sido detenidos tres reclusos de los que se fugaron de la cárcel de Puigcerdá.

Se espera la petición de extradición para ponerlos a disposición de España.

TORNADO

Nueva York.—Un tornado de extraordinaria violencia se ha abatido sobre el Estado de Oklaoma, habiendo hundido numerosos edificios.

El fenómeno ha ocasionado tres muertos y 16 heridos.

PARA REGULAR LAS BOLSAS DE GRANOS

Washington.—La Comisión parlamentaria de Agricultura ha aprobado un proyecto regulando el funcionamiento de las Bolsas de granos.

El proyecto prevé especialmente las limitaciones de las ventas al descubierto y un control severo en la especulación.

ACCIDENTE DE AVIACION

Ostende.—Un avión militar efectuó

un aterrizaje en la costa cuando el piloto advirtió que su observador había sido arrojado del aparato y descendía suspendido del paracaídas.

El avión aterrizó poco después y el aviador fué descubierto en tierra, gravemente herido.

Se supone que, en un viraje, el observador fué proyectado violentamente contra la pared de la carlinga, en las que se advierten huellas de sangre, y cayó al suelo.

EL CAMPEONATO DE EUROPA DE LOS PLUMAS

París.—El secretario de la internacional Boxing Unión ha designado a los boxeadores Gironés (español) y Augier (francés) para que se disputen el campeonato de Europa de los pesos plumas.

ROOSEVELT Y LAS DEUDAS DE GUERRA

Washington.—Roosevelt enviará al Congreso, dentro de quince días, un mensaje relacionado con las deudas de guerra.

El 30 de Junio próximo, el vencimiento de las deudas, incluyendo los atrasos causados por la moratoria Hoover, alcanzará un total de 174.647.439 dólares.

El señor Roosevelt se ha negado a hacer ninguna indicación sobre los puntos del mensaje que piensa enviar.

REPRESENTACIONES DE LOS PARAGUAYOS

Asunción.—Se anuncia que, con motivo de las actitudes de violencia adoptadas por el ejército de Bolivia las autoridades paraguayas han adoptado nuevas medidas de rigor para con los prisioneros de guerra bolivianos.

EL RECURSO CONTRA LA LEY DE CULTIVOS

DE CATALUÑA

Madrid.—El Tribunal de Garantías Constitucionales ha comenzado la tramitación del recurso de competencia entablado por el Gobierno central contra la Ley que sobre cultivos ha promulgado el Parlamento Catalán.

Dicho Tribunal ha cubierto ya el primer trámite consistente en enviar al presidente de la Generalidad dicha Ley para que informe en el plazo de diez días.

LOS BENEFICIOS DE LA AMNISTIA

Madrid.—En virtud de la Ley de Amnistía han sido puestos en libertad 3.339 reclusos.

LA HUELGA DE METALURGICOS

Madrid.—Continúa la huelga de los obreros metalúrgicos.

El conflicto sigue en el mismo estado.

Se espera con interés el resultado de la reunión que los comités patronal y obrero celebrarán mañana.

LA JORNADA DE TRABAJO Y LA UNION ECONOMICA

Madrid.—La Unión Económica ha publicado un documento dirigido al señor Samper acerca de la modificación de la jornada de trabajo.

En dicho documento se dice que la jornada legal de trabajo no puede ser modificada si no es por medio de una Ley votada en el Parlamento ya que aquella responde al cumplimiento de un convenio de carácter internacional.

Colisión entre derechistas y extremistas en Portugalete

Han resultado heridas siete personas, algunas de gravedad

Sigue la huelga general de Zaragoza en el mismo estado

Se intentó ayer declarar la huelga general en Barcelona

Barcelona.—Como protesta por los sucesos ocurridos ayer ante el edificio de «Solidaridad Obrera» a la llegada de los niños de los huelguistas de Zaragoza, se intentó hoy declarar la huelga general.

Con este motivo menudearon los incidentes y se cometieron muchas coacciones.

El paro afectó a muchas fábricas y talleres.

Se practicaron gran número de detenciones.

La huelga ha fracasado rotundamente.

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Continúa la huelga general en el mismo estado que en días anteriores.

El gobernador ha manifestado que existen en Zaragoza plazas suficientes en las entidades benéficas para atender a los hijos de los huelguistas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO

San Sebastián.—En la carretera de Tolosa una camioneta embistió contra un autobús que conducía viajeros contra un tranvía.

El chofer de la camioneta resultó muerto.

De los viajeros 23 resultaron heridos y alguno de ellos grave.

DESORDENES DURANTE UN ACTO DE DERECHAS

Tolosa.—Un grupo de extremistas de la izquierda penetró ayer en el Teatro Gorritz durante la celebración de un acto de propaganda de derechas.

Los extremistas asaltaron el escenario y arrojaron a los oradores al patio de butacas.

Los oradores resultaron lesionados.

Cuando llegaron los guardias de Asalto los extremistas habían huido.

COLISION EN PORTUGALETE

Portugalete.—Ayer se celebró en esta población el acto de bendecir una bandera del Círculo Católico.

Un grupo de extremistas perturbó el acto.

Se produjo una colisión y sonaron varios disparos.

Resultaron heridas siete personas en su mayor parte comunistas.

Uno de ellos, el comunista Gallastegui, está gravísimo.

El gobernador civil ha enviado a esta población al agente de Policía señor Ocaña coma delegado gubernativo para poner un control a la actuación harto sospechosa del alcalde.

EL NUEVO OBISPO DE GERONA

Gerona.—Ayer hizo su entrada solemne en esta capital el nuevo obispo de esta diócesis doctor don José Cartaña.

RECABANDO LA UNION

Barcelona.—El Instituto Agrícola Catalán de San Isidro ha facilitado una nota, en la que se da cuenta de las gestiones realizadas en Madrid y el resultado que han dado.

Expone la necesidad de que todos los socios del Instituto estén unidos, pues de esta manera se conseguirá el fin que se propone.

EXTREMISTAS DETENIDOS

Barcelona.—La policía que se encuentra en Igualada ha detenido a seis extremistas, que eran los inductores de todos los complots.

UNA PROHIBICION

Barcelona.—El fiscal de la Audiencia ha enviado una comunicación a los jueces de primera instancia e instrucción y al decano de los Juzgados, a fin de que se abstengan de dar posesión a los procuradores municipales, ya que, según el Estatuto, no pueden cesar en sus cargos los fiscales ni de intervenir en las causas criminales los funcionarios que fueron nombrados por la Audiencia.

Se añade que el fiscal señor Bonilla, en uso de sus atribuciones, presentará la oportuna querrela contra los que, abandonaron su cargo, dieran posesión al procurador municipal.

Se añade que el fiscal señor Bonilla, en uso de sus atribuciones, presentará la oportuna querrela contra los que, abandonaron su cargo, dieran posesión al procurador municipal.

Se añade que el fiscal señor Bonilla, en uso de sus atribuciones, presentará la oportuna querrela contra los que, abandonaron su cargo, dieran posesión al procurador municipal.

EL ESTADO SOCIAL EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ

Badajoz.—Esta mañana comenzó a circular la noticia de que en el pueblo de Maguilla habían ocurrido sucesos de importancia, pero en los centros oficiales nada sabían.

Por fin comunicamos telefónicamente con el puesto de la Guardia civil de Llerena, donde manifestaron que en el día de ayer el alcalde de Manguilla solicitó el envío de fuerzas, porque los socialistas habían promovido desórdenes y pretendían quemar la iglesia.

De Llerena no se les pudo enviar fuerza, por lo que se acudió a Azuaga, de donde salieron algunas parejas de guardias de Asalto, las cuales cuando llegaron a manguilla, ya habían conñado los revoltosos sus propósitos.

Se desconocen más detalles de este suceso.

Necrológica

A los cinco años de edad, ha subido al cielo el niño Angel Bayo Villuendas, hijo de nuestros estimados amigos y convecinos don Angel y doña Pilar.

Como personas conocidas y muy estimadas que son en nuestra capital, no dudamos de que tanto la misa de gloria como la conducción del cadáver serán actos muy concurridos.

En estos momentos dolorosos por que atraviesan los padres y familiares del extinto, ante la pérdida sufrida unimos a la suya nuestra condolencia, y al enviarles nuestro más sentido pésame, les deseamos la resignación cristiana necesaria para sobreponerse a la pena de la muerte del hijito amado y les hacemos presente nuestra sincera amistad.

JOSE MARIA CONTEL

Yagüe de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros:

- «Cantabria» (INCENDIOS)
- «Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO)
- «La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

cial
oficiales
IVIL
visitaron a nuestra
ad civil de la pro-
no, de Ilesuela del
s de la Sección de
niero de la Jefatura
DE HACIENDA
de pagos:
afcas, 342'00 pesetas
Pérez, 511'40.
ciá, 2.376'90,
Ramírez, 1.060'30,
Nuez, 1.350'00,
Fermín, 1.019'71.
strador de Loterías,
ario-pagador, 100'00
de Torrijas ingresó
or aportación forzo-
le 346'90 pesetas en
les.
PUBLICA
00 pesetas que hay
contribuir durante
estre a la instalación
Escuelas Elementales.
rresponden a la de
ad de mil pesetas.
TERINARIA
cialmente extinguido
en el Municipio de
a existencia fué de-
ha 24 de Febrero di-
IVIL
demográfico:
—Blasa Clavel Mar-
de edad, casada, a
e nefritis. Barrio de
niel Martínez Sanz,
nquitis aguda. Ra-
3.
DIA
COMUNION
día fué el domingo
e conmovedora al
calles ininidad de
ue por la mañana ha-
or vez primera el Pan
to sigue la tradición
mejores galas. Ha-
las unas de vírgenes
trajes de hombreci-
rarse ante Su Divina
alecer sus almas al
de comulgar.
do a la categoría de
res!
ñez y con este acto
ra emprender el ca-
a.
guiarles siempre por
por tanto, que esos
na, aun delante de
sgracias, el momento
por vez primera al-
a cuerpo la sagrada
ué durante los días
es y así parece ha de
is aunque las nubes
s en que amenazan
hizo mucho calor y
de que el concierto de
viese muy animado
día, pues como el sol
rme el personal fué
dicho paseo.
ivo, los cines no se
os como otras veces
s funciones.
se dedicó a pasear
donde sigue la ani-
tivo de los «chismes»
a feria.
El del 7
STED EN ACCION

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	22°6' grados
Mínima	6
Presión atmosférica	688'7
Dirección del viento	N.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	2
Lluvia en milímetros	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

Homenaje Nacional a "Prensa Española"

Anteanoche publicaron varios periódicos de Madrid la siguiente lista:

CUARTA LISTA DE DONATIVOS

Suma anterior	217.451'50
Don Nicolás Salinas Pobes, de Tudela	25'00
Don Francisco Salinas Pobes, de Tudela	25'00
Doctor Fernández de la Portilla	100'00
Don Felipe Modet	1.000'00
Don Julio Marcos Hurtado (recibido en el Banco Español de Crédito)	5'00
Don Luis Subirana (recibido en el Banco Español del Río de la Plata)	200'00
Don Teodoro Córdoba (recibido en ídem)	50'00
Señor conde de Rosillo	2.000'00
Don Cecilio Barberán	50'00
Señor marqués de Santa Cruz	1.000'00
Don Luis Rojo Melero, de León	50'00
Don Heliodoro Madrona, de Alicante	15'00
Señor conde de Cerrajería (recibido en Casa Prast, S. A., Arenal 8)	1.000'00
Don Angel Pérez Chozas (recibido en ídem)	5'00
Don Fernando, don Benito, don Tomás, don Antonio y don Julio Jiménez, a 0'50 pesetas cada uno (recibido en ídem)	2'50
Doña Rufina García Jiménez (recibido en ídem)	1'25
Don Julián Jiménez Calado (recibido en ídem)	1'25
Una suscriptora (recibido en ídem)	5'00
Don Juan Antonio Bravo (recibido en ídem)	25'00
Don Manuel Hernida Balado (recibido en El Rayo, Serrano, 26)	10'00
Ferretería Zabala (recibido en ídem)	5'00
Doña Blanca de los Ríos (recibido en ídem)	150'00
Don Gregorio Santamaría Benito (recibido en ídem)	25'00
Don Juan Saez Mancebo de Manzanares (recibido en ídem)	25'00
Total	223.226'50

Por toda clase de consultas y detalles referente al Homenaje Nacional a Prensa Española dirigirse a la oficina central, calle de Alcalá, número 47, piso A, número 3 (edificio del Banco de Vizcaya), teléfono 25991, de diez a una y de cinco a nueve, donde se reciben donativos, así como en los más importantes Bancos y establecimientos, cuya lista se ha hecho ya pública.

PUNTOS DONDE SE RECIBEN DONATIVOS:

En las cuentas corrientes abiertas a nombre de «Homenaje a Prensa Española» en los Bancos de España, Hispano Americano, de Vizcaya, Español de Crédito, de Bilbao, Popular de los Previsores del Porvenir, Urquijo, Central, Español del Río de la Plata y Mercantil e Industrial.

CRONICAS DE LONDRES

La política inglesa en la cuestión de reparaciones

El Gobierno inglés, (creemos que por mostrar que hace algo de presión contra Alemania para que ésta pague las reparaciones) ha enviado un informe al Gobierno del Reich, en el que le indica la extrema gravedad a todas las disposiciones que adopte el Gabinete de Berlín en orden a la ampliación de la moratoria de las transferencias a los empréstitos Dawes y Young.

En las actuales circunstancias, todavía menos que en años anteriores, se comprende que el Reich se encuentra imposibilitado de cumplir esa clase de compromisos si ha de poder continuar desarrollando su producción agrícola, minera e industrial.

En una buena parte de la opinión imparcial de Londres y en algunos diarios de esta capital se defiende la tesis alemana de reservar, por ahora y durante algún tiempo, la realización de los pagos, sobre reparaciones. Y la razón que se da es, principalmente, porque en Alemania se sabe que no hay capacidad de numerario bastante para resistir, si no es a cambio de matar sus fuentes de riqueza, con lo cual aumentaría considerablemente el número de hombres sin trabajo, y, por consiguiente, se agravaría la crisis económica y social de un pueblo de más de setenta millones de seres humanos.

La protesta de Inglaterra ante la perspectiva de una moratoria de las obligaciones de los planes de Dawes y de Young, pone a Alemania en una situación, que llegaría a tomar caracteres de verdadera gravedad si, realmente, se le obligase a efectuar tales pagos.

Si tal ocurriese sería muy posible que originara un conflicto social, y es de presumir que el Gobierno británico, que siempre, desde que cayeron los ministros laboristas, ha probado la prudencia y rectitud que ha presidido en sus disposiciones y procedimientos gubernamentales, daría un paso de retroceso en el camino emprendido, pues, antes de meterse en una conflagración probable, con un cuarto de conversión, dejaría solucionadas estas enojosas cuestiones.

Hoy no tiene otro pensamiento el Gobierno de Londres que el de tratar de conciliar los ánimos, sobre todo de los gobernantes franceses, y cuando éstos se convengan de la grave dificultad que para la paz europea traería el intento formal de poner en práctica la cuestión de los pagos de reparaciones, podría variar de política, para llegar a una total liquidación de las deudas de la guerra con un perdón general, que nos llevara a todos a una total conciliación.

A. Noabal Cresad
Londres, Mayo 1934.
(Reproducción reservada).

Se vende la casa núm. 69 del Puente de la Reina. — Informes: TERESA PARRILLAS.

Crónica de arte

Yvonne Canale

En el teatro de la Comedia, con asistencia de un público entendido y selecto, ha dado su admirable recital de violín la delicada artista Yvonne Canale, madrileña, a pesar de lo exótico de su nombre.

Empezó con la «Sonata en do menor», de Beethoven, para culminar luego en dos piezas de Tschai-cóixsky, de larga y difícilísima ejecución que Yvonne supo interpretar de la manera más perfecta. El público le tributó, al final de los dos laboriosos y admirables estudios, una ovación calorosa.

Después completó la velada con «Berceuse», de Schubert; «Serenata Española», de Chainade-Kreisler; «Tango», de Albéniz; «Scherzo Tarentelle», de Wieniaixsky y la «Jota navarra», de Sarasate.

En todas las obras ejecutadas estuvo Yvonne Canale a la altura que le pertenece, poniendo de manifiesto su exquisita sensibilidad y las dotes depuradas de su sólida cultura artística: seguridad técnica y dominio pleno del violín.

El público salió satisfechísimo del incomparable concierto.

Enrique Aroca, la acompañó al piano.

Yvonne Canale nació en Madrid el 2 de Mayo de 1909. Desde muy niña reveló condiciones musicales excepcionales. A los cinco años ingresó en el Conservatorio de Madrid donde estudió solfeo, armonía y piano; a los once, empezó el estudio del violín y sus progresos fueron tan rápidos que en 1921 entró en el Conservatorio de Viena (Curso Superior) sin abandonar los estudios de piano y armonía. Terminó en dos semestres los dos años del curso superior y, como sus preferencias iban al violín, se dedicó principalmente a este instrumento, trasladándose a Praga para estudiar con el célebre profesor Sevcik, que ha formado tantos virtuosos del violín. Reconociendo enseguida las extraordinarias disposiciones musicales de Yvonne Canale, el maestro le predijo un glorioso porvenir. En Junio de 1925, ya de regreso en Madrid, consiguió por unanimidad el Premio de Música de Cámara, el primer premio de violín y el Premio Sarasate. Desde entonces dió conciertos en las principales capitales de Europa, obteniendo en todas partes críticas entusiásticas. La ciudad de Praga, al celebrar el 75 aniversario del pedagogo Sevcik la invitó a tocar el con-

cierto de Beethoven acompañada por la célebre orquesta Filarmónica de aquella capital. Cinco años más tarde, con el mismo motivo, fué invitada nuevamente para tocar el concierto de Tschai-cóixsky con la misma orquesta. En sus excursiones por Europa, llegó hasta Finlandia y en dos «tournées» recorrió todo aquel país desde su capital Helsingfors hasta el sur de Laponia, consiguiendo triunfos memorables. En París, después de un recital en la Gran Sala Gaveau, seguido de otros en las principales capitales de Francia fué unánime la crítica en reconocerla violinista de gran estilo por su exquisita sensibilidad musical y la perfección de su técnica; y en este juicio coincidió con la Prensa de Madrid y otras capitales de la Península, en ocasión de varios conciertos realizados en estos últimos años. En la próxima temporada, contratada por la empresa Zerbason realizará una «tourné» por el Sur de Francia, Italia y los Balkanes.

José Sanz y Díaz

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:	
Interior 4%	71'40
Exterior 4%	85'30
Amortizable 5% 1920	96'00
Id. 5% 1917	00'00
Id. 5% 1927 con impuestos	92'10
Amortizable 5% 1927 sin impuesto	101'25
Acciones:	
Banco Hispano Americano	148'00
Banco España	560'00
Nortes	000'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	229'00
Azucareras ordinarias	00'00
Explosivos	695'00
Tabacos	210'00
Telefónicas preferentes 7%	108'35
Monedas:	
Francos	48'40
Tibras	37'40
Dollars	7'37

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

¡¡¡Automovilistas!!!
No busquéis más, aquí está lo que necesitáis
Las
"Reconstrucciones Morera,"
de neumáticos, verdadera revolución española, os ofrecen
Calidad - Economía
y el factor principal
RENDIMIENTO
No dudéis más. Haced una prueba. Os garantizo que quedaréis convencidos.
Visitad mis Salones-Exposición
JOSE M. MORERA
CASA CENTRAL: Av. de la República, 25. - Teléfono 110
SUCURSALES: Blasco, 4.-Alcañiz.-G. V. M. Turia, 36.-Valencia
- Suscríbase usted a ACCION -

Mirador internacional

Los recientes viajes de Barthou

Ya está en París M. Barthou, de regreso de su correría por Europa Central. La Prensa francesa cuenta que el ministro de Negocios Extranjeros viene satisfecho de su viaje. Pero, según informes particulares, la entrevista de Varsovia dista de constituir un éxito, por afirmarse que el mariscal Pilsudski se mostró extremadamente reservado así por lo que respecta a la tesis del mantenimiento perpetuo de los Tratados como en el punto de las relaciones con Rusia. Si estas noticias son o no ciertas es prematuro todavía el afirmarlas; inverosímiles no lo son, puesto que hace meses que Polonia se ha desligado de la servidumbre política de París, sobre todo a partir de la fecha en que, solicitada por Varsovia la asistencia que Francia podría facilitarle caso de que el peligro germánico, y más especialmente hitlerista, comenzara a cernirse sobre la joven nación, la respuesta de París no fué satisfactoria por consistir en una dilación. Polonia quería algo más de lo que su amiga le aconsejaba, que era esperar los acontecimientos; y enseguida vino lo que ya sabe el lector: una serie de tratados de no agresión con la mayor parte de los países vecinos que pusiesen a Polonia a cubierto de desagradables contingencias.

Es indudable que todas estas cosas han salido a relucir en las conversaciones francopolacas. Por lo que toca al éxito del viaje de Barthou a Praga hay que pensar que el ministro francés ha tocado la cuestión de la amistad checoslovaca últimamente alterada por los continuos incidentes minoritarios. En este punto, a juzgar por los despachos recibidos de la capital checa, los resultados parecen ser más satisfactorios. M. Barthou ha debido emplear en esta materia el poderoso estimulante de los intereses tan íntimamente ligados de Polonia con los países de la Pequeña Entente.

Otra de las razones que el ministro francés había esgrimido para urgir las buenas relaciones entre Polonia y Checoslovaquia ha debido ser la necesidad acuciante de que dichos países se adhieran cordialmente a los Tratados vigentes contra el desarme de Alemania, como condición «sine qua non» para evitar la absorción germánica, y la necesidad asimismo de preparar nuevas posibilidades de discusión en la Conferencia del Desarme. Y en este último sentido el viaje de M. Barthou debe considerarse como de verdadera propaganda de la Conferencia, cuyos trabajos deben reanudarse en este mes. Puede verse por este viaje que Francia no está decidida a esperar los acontecimientos sino que quiere emplear los medios positivos de la iniciativa y la acción allegando voluntades de los países interesados para una posible solución en las próximas conversaciones pro desarme. Estas tocan ya un punto extremo de terminación que a juzgar por todos los antecedentes puede ser de fracaso irremediable.
Laurent La-Cave
Ginebra y Mayo.

DESDE PARIS

Impotencia del extremismo francés

Las buenas gentes de este París son incrédulas en cuanto se refiere a los rumores insistentes de que se han importado y se importan armas en Francia con destino a los extremistas. A pesar de los sucesos del Primero de Mayo y de los registros domiciliarios de la Policía, que han encontrado bastantes armas en poder de los comunistas y anarquistas nadie cree que pueda prepararse una revolución seria en este país.

El pueblo francés tiene, en efecto, buen instinto, porque el resultado de esos registros; si bien se han descubierto armas, estas son, en su mayor parte, viejas, y no pocas en estado inútil para su uso.

En la casa donde se hicieron fuertes los extremistas se encontraron también algunas, muy pocas armas, y además de sistemas arcaicos. Lo que indica que los elementos que tratan de provocar los desórdenes con fines políticos, están agotados y sin esperanza de obtener nuevos recursos.

Se sabe, por otra parte, que la gran cantidad de armas que se decía se hallaba dentro de Francia, tenía un destino, y que no era otro que España.

Creemos que también en esto debe haber error, porque no es tan fácil pasar material de guerra por una frontera que, como la española, se halla tan bien cuidada por las organizaciones del Cuerpo de Carabineros. Es indudable que algo habla podido pasar por la frontera, pero es raro que no se haya dado ya ninguna nota oficial por el Gobierno de Madrid dando noticia de haberse sorprendido algún alijo.

Desde luego, en Francia se desconfía por todos los que conocen los manejos de los extremistas, que estos tengan potencialidad bastante para provocar un movimiento revolucionario que pudiera echar abajo al régimen imperante. Por el contrario, en París y en todos los departamentos se informa que han sufrido una gran baja los Sindicatos anárquicos y comunistas, además de que el socialismo se halla en total descomposición.

También tienen esos organismos político-sociales la enemiga de una gran parte del obrerismo francés, que, consciente de cuanto tratan de hacer los socialistas, ha reaccionado, de tal modo, que es seguro que ha de colocarse frente al partido.

De todos modos, la situación política está muy confusa, y es de suponer que no ha de desembrollarse hasta que haya unas nuevas elecciones. Pero las parciales que se han celebrado indican que las fuerzas de la izquierda van muy en baja.

E. Black
París, Mayo 1934.

LEA USTED EL DIARIO ACCION

Editorial ACCION. - Teruel

RADIO 1934
Vea en Casa Herrero los últimos modelos de aparatos de radio en las mejores marcas americanas R. C. A., La Voz de su Amo, Westinghouse y Lucille, así como también el mejor europeo
TELEFUNKEN
Ramón y Cajal, 19 Teléfono 131

SORPRENDENTES SON LOS RESULTADOS CON
NITRATO DE CAL
De venta en las principales casas de...

El mini...
TEMAS DEL...
Mo...
No hace falta por la prosa del berg, que por más oscura que el Dante erró...
dejar de recono...
salladora de su...
co en los domir...
contemporáneo...
obedece ese cul...
deber, que para...
sion auténtica...
ral y la idea de...
responder a su...
excluir toda la p...
pensas y castigo...
Cumplir el de...
mitra puesta en...
guiente, vale t...
descender de su...
la condición de...
vo, ni es ya la...
cucha su voz, si...
co móvil digno...
no bastadas, p...
zar una buena...
cometer una vil...
nuestra persor...
cellada satisfac...
ciencia.
Posible es qu...
guaje, no se me...
tólica, pero a la...
disparo por e...
ésta, como qui...
en hacer sentir...
el anuncio de s...
nazas.
Los hay que...
mente al catolí...
bió que la Igles...
vasta sociedad...
propósito de e...
más allá, asmil...
a una compañ...
incendios, salv...
las usuales está...
el siniestro, y e...
niestro, que no...
so eterno del d...
de antemano r...
das propiciator...
ticas del culto.
El vituperio...
todos los días...
la piedra un esc...
de Madrid, co...
tar a sus lector...
un libro de Sér...
moral humanis...
basada en la es...
no bien super...
giosa de los cal...
liciosamente ac...
mercial. Se pr...
por la superio...
aludiendo a la...
tono de desdeñ...
lativa usura, q...
sacrificio y abr...
cha celestial...
siglos.
No sufre ya...
de un trabajo...
clar uno a uno...
jente razonam...
ria la disertaci...
pia de una re...
Gracia tendrí...
santos, que ad...
una zona de s...
roza nuestra v...
se arrastra por...
resultaran nad...
domadísimo...
que en todos s